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Vragen van het lid Van den Hul (PvdA) aan de Minister van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap over het bericht dat «Toelatingstoetsen niet zorgen 
voor betere leraren» (ingezonden 7 juni 2018). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van verschillende berichten over het onderzoek van 
Tilburg University en het kenniscentrum Caop over het effect van toelatings-
toetsen, eisen die dienen bij te dragen aan verhoging van het niveau van de 
instroom in de lerarenopleiding? Zo ja, hoe beoordeelt u de beschreven 
conclusies dat de toetsen en eisen niet gezorgd hebben voor een verbetering 
van de kwaliteit van de instroom?1 2 

Vraag 2
Hoe beziet u de gewenste kwalitatieve instroom in relatie tot andere 
discussies die ook spelen rondom de aantrekkelijkheid van het lerarenberoep, 
zoals de beloningskloof tussen po en vo, achterblijvende salarisontwikkeling 
in het onderwijs en de forse werkdruk? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat de kwalitatieve instroom niet los gezien kan worden 
van andere beleidsmaatregelen om het lerarenberoep weer aantrekkelijk te 
maken? Zo ja, wat betekent dit voor uw verdere inzet om ook voor meer 
investeringen in leraren en werkdrukvermindering te realiseren? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 4
Hoe beziet u dit onderzoek in het licht van de recente brandbrief van de 
Onderwijsraad over het tekort aan leraren, waarbij de Onderwijsraad vooral 
wijst op de oorzaken zoals status en imago van het beroep, loopbaanmoge-
lijkheden, werkdruk en beloning. Betrekt u deze factoren ook bij uw aange-
kondigde reactie op het onderzoek over de instroom in lerarenopleidingen? 

1 https://www.trouw.nl/samenleving/toelatingstoetsen-zorgen-niet-voor-betere-leraar~a232be39/
2 «Strengere toelating pabo leidt niet tot betere studenten» – http://nos.nl/l/2234515

 
 
 
 
kv-tk-2018Z10730
’s-Gravenhage 2018 Tweede Kamer, vergaderjaar 2017–2018, Vragen 1



Vraag 5
Klopt het dat u op basis van dit onderzoek in uw reactie hebt aangegeven te 
overwegen om verandering aan de instroomeisen te stellen? Zo ja, wekt u 
daarmee niet te snel de suggestie van uw zijde dat de instroom en de 
kwaliteit daarvan vooral afhankelijk zijn van toetsing en -instroomeisen en 
niet van andere aantrekkelijkheidsfactoren waarop u ook invloed kunt 
uitoefenen? Zo nee, hoe duidt u dan uw reactie in media op dit onderzoek? 

Vraag 6
Deelt u de inschatting dat de huidige instroom wel voldoet aan de hoge 
kwaliteitseisen die we stellen aan leraren en dat we aan kwaliteitseisen niet 
mogen inleveren door te makkelijk afstand te nemen van kwaliteitstoetsing 
voorafgaand aan de instroom van een lerarenopleiding? 

Vraag 7
Op welke wijze gaat u, bij een aanpassing van de instroom- en toetsingsei-
sen, zorgen dat mensen wel zeker zijn van de allerbeste leraar voor de klas 
waarin hun kind zit? Kunt u ingaan op de noodzakelijke kwaliteit die nog 
steeds vereist is van leraren, passend bij een instroom die ook voor 
voldoende leraren in de toekomst zorgt?
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